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Protokoll der Mitgliederversammlung am 18.03.2016 
 

Teilnehmer: 55 stimmberechtigte Mitglieder (Teilnehmerliste siehe Anlage),  

Vorsitzender  Matthias Greinke 
Stellv. Vorsitzender Reiner Claus 
Kassenwart  Stephan Söder 
Geschäftsführerin Kerstin Ortmann 
 
Pressewartin  Vanessa Thies 
Mitgliederwartin Corinna Alkenings 
Darts   Jörg Reusche 
Tennis  Bettina Reusche 
Breitensport  Elke Wedepohl-Greinke 
Jugendfußball Axel Rothes, Stephan Schrul 
Fußball  Stephan Söder 
 

Zu TOP 1 und 2:  Begrüßung und Eröffnung, sowie Feststellung der 
   ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende, Matthias Greinke, eröffnet die Jahreshauptversammlung um 19:10 und begrüßte 
die anwesenden Mitglieder, Beiratsmitglieder, Ehrenmitglieder und den Ortsbürgermeister. 

 

Zu TOP 3:  Genehmigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wurde von den anwesenden Mitgliedern genehmigt. 

 

Zu TOP 4:   Totengedenken 

Der SV Falke Rosenthal betrauert zutiefst den Verlust des langjährigen und verdienten 
Ehrenmitglieds Herbert Künnemann. Die Versammlung gedachte des Verstorbenen mit einer 
Schweigeminute. 
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Zu TOP 5:   Verlesen und Genehmigung der Niederschrift über die letzte  
   Jahreshauptversammlung 

Die Niederschrift über die letzte Jahreshauptversammlung am 20. März 2015 wurde vor der 
Versammlung im Internet veröffentlicht und auf den Tischen ausgelegt. Auf das Verlesen 
verzichtete die Versammlung nach Befragen durch den Vorsitzenden. Widersprüche wurden von 
der Versammlung nicht erhoben und das Protokoll somit genehmigt. 

 

Zu TOP6:  Feststellung der stimmberechtigten Mitglieder 

Der Vorsitzende stellte die stimmberechtigten Mitglieder laut Anwesenheitsliste (siehe Anhang) fest. 

 

Zu TOP 7:   Bericht des Vorstandes 

Der Vorsitzende Matthias Greinke führte aus, dass seit März 2015 zehn Vorstandssitzungen 
stattfanden. Dazu kamen Vorbereitungen für den Falke Tag und die Kassenprüfung. 

Der Mitgliederstand beträgt unverändert 455 Mitglieder, somit 12 weniger als 2015.  

Rita Hülsebus konnten wir dafür gewinnen, die Grillbude zu betreiben.  

Die Erbpacht für unser Gelände musste verlängert werden, bzw. wie sich herausstellte neu 
verhandelt werden. In einigen Abstimmungsrunden und Terminen beim Notar konnte der neue 
Erbbaurechtsvertrag für 99 Jahre unter Dach und Fach gebracht werden. 

Den Falke Familientag 2015 haben wir intensiv vorbereitet und zum ersten Mal mit Wikinger Schach 
den Gewinner des Wanderpokals ausgespielt, Glückwunsch an den Kirchenvorstand. Begünstigt 
vom Wetter war es ein gelungener Tag.  
Für den kommenden Sommer wird es dennoch keinen Familientag geben, die Vorbereitungen und 
die Aufwände dafür sind nicht zu vernachlässigen und ruhen stets auf den selben Schultern. Wir 
hoffen für 2017 auf eine neue Möglichkeit mit unseren Mitgliedern und den Rosenthalern einen 
Familientag zu verleben. 

Das Dach unseres Sporthauses musste an einigen Stellen saniert werden. Im September wurde die 
Firma Wiedera beauftragt die Instandsetzung durchzuführen. Die Rechnung teilen sich der 
Sportverein und der Bürgerverein als gemeinsame Nutzer des Sporthauses. 
Insgesamt wird die Nutzung des Sporthauses bzw. die Abrechnung zwischen den beiden Vereinen 
neu betrachtet und bewertet, um für beide Seiten ein faires Ergebnis zu erzielen. 

Der Landessportbund hat bei der Überprüfung unserer Anträge für die Bezuschussung der 
Übungsleiter Mängel entdeckt, die dazu führen, dass der Sportverein für das Jahr 2014 einen 
signifikanten Betrag an den LSB zurückzahlen muss. Mit diesem Problem ist unser Sportverein 
nicht allein im Kreis Peine, bei über 90% der geprüften Vereine wurden ähnliche Mängel festgestellt. 
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Daraus resultiert, dass die Abrechnung bzw. die Beantragung der Zuschüsse anders aufgestellt 
werden muss, damit zukünftig jede Zahlung lückenlos nachgewiesen werden kann. 

Erfreulicherweise konnten für das Eltern-Kind-Turnen engagierte Mütter gefunden werden, die sich 
die Aufsicht bei den Stunden teilen. Vielen Dank an Nina Thies, Nicole Herschel und Georgia Sieg. 

Um die Gesundheit der aktiven Mitglieder im Sporthaus sicherzustellen, müssen regelmäßig 
Wasserproben genommen werden, um z.B. Legionellen ausschließen zu können. Diese Prüfung 
war im vergangenen Geschäftsjahr wiederum negativ, so dass die nächste Prüfung mit etwas 
Pause erst in 2018 notwendig ist. 

Als Dank für unsere Sponsoren und den Helfern in unserem Verein luden wir zu einem Essen im 
Sporthaus ein. Es ist nur eine kleine Aufmerksamkeit, die unseren Dank widerspiegeln soll. Es wäre 
zu begrüßen, wenn wir demnächst wieder neue Sponsoren als Unterstützer unseres Vereins 
begrüßen könnten. 

Im Bereich der JSG wird es schwieriger ehrenamtlich tätige Unterstützer als Trainer oder Betreuer 
zu finden. Jedes Mitglied ist stets willkommen. Um für die laufende Saison alle Trainerposten 
besetzen zu können, mussten Kompromisse eingegangen und monatliche Entschädigungen gezahlt 
werden. Hier bedarf es noch Schärfungen in den Regularien, die von der JSG zu erarbeiten sind. 
Stephan Schrul hat sich bereit erklärt Axel Rothes in der Jugendarbeit zu unterstützen. Vielen Dank 
hierfür. 
Die Kreispokalendspiele der Jugend werden am 19.06.2016 auf unserer Anlage durchgeführt. 

Auf dem so genannten C Platz gab es über den Winter gesehen Probleme mit der Beleuchtung. 
Hier muss eine Firma beauftragt werden, die die Instandsetzung übernimmt. 

Das traditionell eh schon gut besuchte Kinderfaschingsfest fand im Februar 2016 statt und das 
Vereinsheim platzte fast aus allen Nähten. Trotz alledem war es ein gelungenes Fest mit viel Spaß 
für die Kinder dank dem bereits sehr erfahrenen Organisationsteam. 

Nur am Rande sei bemerkt, dass aus logistischen Gründen am Sporthaus ein Briefkasten montiert 
werden musste. Nicht alle Sendungen wurden an ein Vorstandsmitglied zugestellt. 

Allgemeine Dinge 

Bei der kommenden Mitgliederversammlung im Frühjahr 2017 wird es zu größeren personellen 
Veränderungen im Vorstand kommen. Hierzu ist jedes Mitglied aufgerufen, sich einzubringen. 
Interessierte können gern formlos zu einer Vorstandssitzung dazu kommen, um sich ein Bild 
machen zu können. 
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Abschluss 

Matthias Greinke bedankt sich bei allen Mitgliedern für das gemeinsam Erreichte und wünscht der 
Versammlung weiterhin einen gelungenen Verlauf. 

 

Zu TOP 8:  Berichte der Abteilungen 

Darts 

Für die Abteilung Darts berichtete Jörg Reusche von 15 Spielerinnen und Spielern, die regelmäßig 
am Trainings- und Punktspielbetrieb teilnahmen. 
Zwei Aufstiege in Folge führten zu einem ambitionierten Start in die aktuelle Spielrunde, in der Liga 
traf man an vielen Stellen auf ebenbürtige Mannschaften, so dass der erneute Aufstieg vorerst 
vertagt wird. Ein guter Mittelfeldplatz ist das anvisierte Ziel. 

Das Jahr besteht aber für die Spielerinnen und Spieler nicht nur aus der Punktspielrunde, sondern 
zu gleichen Teilen aus der Teilnahme an Turnieren. Teilnahmen gab es bei den Stadt- und 
Kreismeisterschaften und auf Bezirks-, Landes- und nationaler Ebene. Erfolge gab es auf Stadt- 
und Kreisebene, zwei vierte Plätze im Einzel von Selina Reusche und Norman Guttmann, so wie ein 
dritter Platz von Marco Aschemann. Im Doppel konnten sich zwei Paarungen aufs Treppchen 
werfen, auf dem dritten Platz landeten Ulrich Dünow und Jörg Reusche, noch erfolgreicher waren 
Marco Aschemann und Norman Guttmann auf dem ersten Platz. 

Marco Aschemann belegt in der Bezirksrangliste den siebten Platz, Selina Reusche rangiert auf 
Platz drei im Bezirk, zwölf im Land und 97 in Deutschland. 

 

Breitensport 

Für den Breitensport gab Elke Wedepohl-Greinke für die unterschiedlichen angebotenen Sportarten  
den Bericht ab.  

Bettina Reusche leitete die regelmäßig stattfindenden Übungseinheiten beim Nordic Walking, die im 
Winter (16-17h) und ab März (17-18h) montags am Kanal entlang führen. Bisher eine Frauen 
Domäne, sind auch Männer aufgerufen, hieran teilzunehmen. Nordic oder nur Walking eignet sich 
als Einstiegssportart für Untrainierte, Übergewichtige oder Ältere, die etwas für ihr Wohlbefinden tun 
möchten. Es ist gelenkschonend, Sehnen und Bänder werden weniger belastet als beim Jogging. 
Einsteigerfreundlich ist dabei, dass der Bewegungsablauf nicht lange trainiert werden muss. 

Der von Corinna Alkenings begleitete Lauftreff zählt derzeit leider nur ca. vier bis sechs Teilnehmer. 
Montags ab 18, bzw. 19h nach der Zeitumstellung, trifft man sich um in einem selbst bestimmten 
Tempo die ersten Laufversuche zu machen. 

Dienstags ab 20:00 bietet Elke Fitnesssport an, mit Elementen des Aerobic, Kräftigungsübungen für 
Bauch-Beine-Po, Dehnen, Übungen mit Kleingeräten und Faszien Übungen. Zwölf von gelisteten 18 
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Teilnehmern sind im Schnitt bei den Übungsabenden dabei. In diesen Stunden werden auch gern 
neue Trends im Fitness- und Gesundheitssport ausprobiert und ins Programm eingebaut. In diesem 
Jahr gelang es einen Beitrag bei der Weiberfastnacht aufzuführen. 

Beim AROHA hat sich unter der Anleitung von Elke ein festes Programm etabliert. Regelmäßig 
donnerstags ab 20:10 finden sich im Durchschnitt acht Teilnehmern ein, die nur darauf warten durch 
neue Besucher unterstützt zu werden. Es sind auch Herren willkommen. 

Das Eltern-Kind-Turnen ist wie oben bereits erwähnt durch Nicole Herschel, Nina Thies und 
Georgia Sieg eine willkommene Bewegungsstunde, mittwochs von 15 bis 16:30. 
Dienstags von 15:30 bis 17:00 bietet Susanne Moritz für die etwas älteren Kinder das allseits 
beliebte Kinderturnen an. 

Im Organisationsteam des Kinderfaschings wird es ab dem nächsten Jahr einige Veränderungen 
geben, die sich der Herausforderung stellen für ca. 50 Kinder und genauso vielen erwachsenen 
Begleitern einen interessanten und lustigen Nachmittag zu gestalten. 

Harald Alpers gab für die Seniorengruppe 65 Plus folgenden durch Stephan Söder verlesenen 
Bericht ab. Mittlerweile im neunten Jahr angekommen, sind es ca. 15 Teilnehmer. In den 
Wintermonaten finden die Übungsabende mittwochs von 19:45 bis 21:30 satt. Sobald es wärmer 
wird, erkundete man den Landkreis Peine auf dem Fahrrad und legte dabei annähernd 800km 
zurück. Eines der Highlights im vergangenen Jahr die zwei Tagesradtour nach Oldau zum CVJM. 
60km wurden bis zum Ziel zurückgelegt. Mit Kaffeepause, Besuch der Aller-Schleuse und 
Ortsrundgang vertrieb man sich die Zeit bis zum gemütlichen Grillabend. 
Gestärkt von einem ausgiebigen Frühstück und einem Lunchpaket ging es auf dem Radweg von 
Oldau nach Celle, um nach einer kurzen Pause weiter an der Aller entlang in Richtung Wienhausen, 
Eicklingen und Dollbergen in Richtung Heimat. Ohne Fahrradpannen, mit kleineren Umwegen war 
man um 17:00 wieder zurück. 
Die Fahrradtouren beginnen für 2016 wieder ab dem 03. Mai, Treffpunkt ist um 17:00 am 
Schwicheldter Sportplatz. 

Das Programm in den Wintermonaten besteht aus systematischen Übungen, viel Bewegung, 
Laufen und Gehen mit und ohne Handgeräte, Spiele im Kreis, Spiele zum Laufen und Gehen, 
Spiele zum Fangen und Werfen, Übungen mit Stäben, Reifen und Seilen, Gleichgewichtsübungen, 
Spiele mit der Wahrnehmung, Gedächtnistraining, sowie Dehnungs- und Entspannungsübungen. 

Am 29.12.2015 wanderte die Gruppe im Rahmen des sechsten Wandertages mit Ehefrauen in 
Richtung Vöhrum zur Sportklause und stärkte sich mit Gulaschsuppe. 

In der Hoffnung, dass sich doch einige Sportkameraden aufraffen werden, um an den  
Übungsabenden teilzunehmen und etwas für sich zu tun, sendet Harald Alpers sportliche Grüße. 

Tennis 

70 Mitglieder der Tennisabteilung halten die Waage im Vergleich zu den Vorjahren bei den 
Mitgliedszahlen. 



	

__________________________________________________________________________________________________________	
Vorstand:   Matthias Greinke (Vorsitzender)  

Kerstin Ortmann, Reiner Claus, Stephan Söder 
Vorsitzender Ehrenrat: Thomas Hansen Lindenbergstraße 13 - 31226 Peine-Rosenthal 
Amtsgericht Hildesheim:  Vereinsregister 160053 
Sportanlage / Vereinsheim:  Pechschwarte 56 - 31226 Peine-Rosenthal - Tel. 05171 / 57424 

>>> www.falke-rosenthal.de <<< 

SV FALKE ROSENTHAL VON 1909 E.V. 
DER VORSTAND 

Im vergangenen Jahr fand ein reger Trainingsbetrieb statt, Punktspiele gab es im Damen und 
Herrenbereich nur in den Spielgemeinschaften mit den Vereinen aus Groß Bülten, Adenstedt und 
Stederdorf. 

Beim Spaßturnier ‚SV Falke spielt Tennis’ hatten alle Beteiligten viel Spaß und finden im 
kommenden  Jahr vielleicht die Gelegenheit für eine neuerliche Auflage. 

In 2016 wird es wieder Punktspiele auf der eigenen Anlage geben, eine Damen- und eine 
Herrenmannschaft konnten gemeldet werden. Angetrieben von jüngeren Mitgliedern und in 
vorderster Front von Karsten Seeger als Trainer, freut sich die Tennisabteilung auf die 
auszutragenden Spiele. 

In diesem Jahr besteht die Tennisabteilung seit 20 Jahren, eine entsprechend gebührende Feier ist 
geplant. 

 

Spielmannszug 

Für den Spielmannszug berichtete Klaus Wagener von regelmäßigen Proben und der Teilnahme 
am Peiner Freischießen 2015 gemeinsam mit dem passiven Spielmannszug des MTV Vater Jahn 
Peine und den Spielleuten aus Eddesse. 

In Handorf am Schützenfestmontag wurde beim Anbringen der Scheibe des Bierkönig gespielt und 
anschließend gebührend gefeiert. Ebenfalls in Handorf wurde der Laternenumzug angeführt und die 
Kinder musikalisch durch den Ort geführt. 

Auch beim Laternenumzug in Eddesse  sorgte der Spielmannszug für die musikalische 
Umrahmung, gemeinsam mit dem passiven Spielmannszug des MTV Vater Jahn Peine und den 
Spielleuten aus Eddesse. 

Die Pflege der Kameradschaft kam beim einem Spargelessen und einer Feier als Dankeschön für 
die Unterstützung der befreundeten Spielleute aus Peine und Eddesse ebenfalls nicht zu kurz. 

Klaus bedankt sich bei den Spielleuten für ihre stete Bereitschaft und ihr treues Engagement und 
beim Vorstand für die gute Zusammenarbeit im zurück liegenden Jahr. 
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JSG Rosenthal/Schwicheldt 

Für die Jugendfußballabteilung berichtet Axel Rothes von dem vergangenen Jahr. 

In der JSG sind sieben Mannschaften von den Bubis bis zur A-Jugend gemeldet, leider keine D-
Jugend. 

Die Bubis werden trainiert von Michael Krause, Marc Barkawitz und Jalte Edeler. Was die „Kleinen“ 
inzwischen bei den Dreien gelernt haben, sieht schon sehr ansehnlich aus. Sie nehmen mit viel 
Spaß am Turnierbetrieb teil, der auch inzwischen mit dem Fair-Play Gedanken, also ohne 
Schiedsrichter ausgeführt wird.  Wie jedes Jahr haben wir auch wieder mit toller Unterstützung der 
Eltern und dem Bewirtungsteam von Schwicheldt ein Turnier  auf der Anlage in Schwicheldt 
durchgeführt. 

Marco Wolff,  Marc Barkawitz, Ramona Hübner und Janine Bode trainieren die F Jugend. Janine 
und Ramona wollten im Jugendbereich als Trainer arbeiten, aber noch nicht mit so viel 
Verantwortung, da sie beide noch beim Frauenfussball aktiv sind. Deswegen wurde ihnen 
angeboten bei einer Jugendmannschaft zu unterstützen. 
Da der NFV Peine für die Bubis und die F-Jugend auf Fair-Play Liga umgestellt hat werden keine 
Tabellen veröffentlicht. 

In der E-Jugend konnten wir für diese Saison zwei Mannschaften melden. Die E1 wird trainiert von 
Armin Brandes und betreut von Andrea Schrul. Die E2 haben Ulas Ayhan, Carsten Tidow und 
Matthias Walkling übernommen. Leider wurde die E2  vom Kreisjugendausschuss für die Hinserie in 
einer Staffel eingeteilt, die zum überwiegenden Teil aus ersten Mannschaften bestand, so dass 
unsere Kinder oft sehr hoch verloren haben und einiges wegstecken mussten. Dank des Trainer- 
und Betreuerteams sind alle Kinder dabei geblieben und in der Rückserie soll es die erhofften 
Erfolgen geben. 

Eine D-Jugend konnte ob fehlender Spieler nicht gemeldet werden. Versuche, mit anderen 
umliegenden Vereinen gemeinsam eine Mannschaft zu stellen, liefen leider ins Leere. Einige 
Spieler verließen die JSG ganz, andere konnten mit Zweitspielrecht untergebracht werden. Auch für 
die kommende Saison sieht es nicht gut aus. Eine Lösung soll gefunden werden, denn kann man in 
den unteren Jahrgängen eine Mannschaft nicht melden, bleibt diese Lücke in den kommenden 
Jahren. 

Für die Feldserie konnte eine C-Jugend gemeldet werden. Sie wird von Corinna Stock betreut, die 
letztes Jahr vom Kreisjugendausschuss Peine mit der bronzenen NFV Ehrennadel für fünf Jahre 
Betreuertätigkeit geehrt wurde. Marvin Behrens und Marvin Wolters trainierten anfangs die C-
Jugend, bis Marvin Wolters aus beruflichen Gründen seine Trainertätigkeit beenden musste. 
Gerade rechtzeitig kam Thore Edeler aus den USA zurück und stieg sofort wieder als Jugendtrainer 
ein.  
Für die Hallenrunde konnten zwei Mannschaften gemeldet werden, da der Kader ca. 20 
Jugendlichen umfasst. Die C1 spielte in der Halle erreichte den 5. Platz. Die C2 wurde letzter, aber 
sie hatten trotzdem ihren Spaß und sind zu vielen Spielanteilen und vor allem auch Bewegung 
gekommen. Ob wir mit der C-Jugend in der Feldrückserie in der Kreisliga oder in der Kreisklasse 
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spielen, ist noch nicht klar. Uns fehlen noch zwei Spiele, die durch die Platzsperre vor der 
Winterpause nicht durchgeführt werden konnten. Aktuell steht die Mannschaft auf dem dritten Platz. 

Unsere B-Jugend ist mit 20 Spielern (davon vier mit Zweitspielrecht aus Handorf) ebenfalls gut 
besetzt und hat mit Uwe Schridde und Frank Wildeboer ein bewährtes Trainerteam, was sie schon 
lange begleitet. Sie haben in der Halle den zweiten Platz belegt, spielen in der Rückserie in der 
Kreisliga und was wir sehr hoffen, um die oberen Plätze. 

Die A-Jugend musste in der vergangenen Saison bedauerlicherweise abmelden. In dieser Saison 
konnte sie mit sehr kleinem Kader wieder gemeldet werden. Jonas Winkler und Gerrit Knieling 
fungieren als Trainer. Leider sind auch in diesem Jahr einige der Jugendlichen nicht so zuverlässig, 
wie sich die Trainer und die Jugendleitung es sich wünschen. Hinzu kommen verletzungsbedingten 
Ausfälle. Ohne die B-Jugendlichen, die immer wieder bereit sind auch in der A-Jugend auszuhelfen, 
könnten wir die Mannschaft trotz großem Engagement der beiden Trainer und der Betreuerin Anne 
Schulz nicht halten. 14 Spiele sind noch zu absolvieren und es bleibt zu hoffen, dass den Jungs bei 
einem Gespräch mit den Jugendleitungen beider Vereine in der nächsten Woche verdeutlicht 
werden kann, wie wichtig Zuverlässigkeit und Trainingsbeteiligung sind, um diese Saison zu 
überstehen. 

Wie in den Jahren zuvor ist es problematisch Trainer zu finden, die jede Woche dreimal zum 
Training und zu den Spielen Zeit aufbringen können. In vielen Gesprächen ist es gelungen wieder 
ein gutes und zuverlässiges Trainerteam auf die Beine zu stellen. Für die Unterstützung dabei sei 
den Fussballobmännern, den Herrentrainern, aber auch den Vorständen herzlich gedankt. 

Die JSG Leitung war sehr darum bemüht Jugendliche als Nachwuchstrainer für die kommenden 
Jahre zu gewinnen. So haben Nigel Vogt, Jorrit Klamka, Dominik Mill und Jalte Edeler am ersten 
Teil der Trainerausbildung, genannt ‚Juniorcoach’, des NFV teilgenommen. Jalte wird in der letzten 
Osterferienwoche den zweiten Teil besuchen. Alle vier Nachwuchstrainer sind bereits bzw. werden 
demnächst in den jüngeren Jugendmannschaften eingesetzt und durch unsere gestandenen 
Jugendtrainer in den Trainingsbetrieb eingebunden. 

Im letzten Jahr fand wieder die sehr beliebte Silberbornfreizeit über Pfingsten statt, die seit vielen 
Jahren von Thomas Müller und Heike Bialek mit ihrem Betreuerteam hervorragend organisiert wird. 
Los geht es immer am Freitag Mittag nach der Schule und müde und abgekämpft, aber glücklich 
über die schöne Zeit, kommen die Kinder dienstags zurück. In diesem Jahr gibt es 61 Anmeldungen 
und das Betreuerteam hat mit Moorwanderung, Freibad- und Tierparkbesuch und einigen 
Überraschungen wieder ein tolles Programm für die Kinder auf die Beine gestellt.  

Im Namen der JSG Eltern, Spieler und Spielerinnen und des JSG Trainerteams sei allen herzlich 
gedankt, die die Jugendarbeit unterstützen und es bleibt zu hoffen, dass diese Hilfe anhält. 

Anmerkung am Rande, es gibt wieder die Handballminis und darüber freut sich auch die Leitung der 
JSG. 
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Seniorenfußball 

Stephan Söder blickt auf die Saison 2014/2015 zurück und berichtete von einem anstrengenden 
Jahr. 

Obligatorisch, aber mehr als verdient, der Dank an alle Sponsoren und Förderer, die 
Jugendfußballabteilung, an alle Trainerinnen und Trainer, Betreuerinnen und Betreuer, an Gabi, 
Michael und Wilfried, Achim, Frank, der Wilden 13, Reiner und allen Anderen, die unterstützt haben.  

Die Damen Mannschaft hat die Saison 2014/15 als Dritte in der Kreismeister-Staffel mit 12 Punkten, 
bei vier gewonnenen und zwei verlorenen Spielen beendet. Zum Saisonabschluss wurde im 
Sausalitos die Cocktail-Bar abgeräumt und beim Moonlightbowling neue Fähigkeiten entdeckt. 

Die Hinserie der neuen Saison startete wieder mit der Teilnahme am Allianz – Cup, eine ideale 
Gelegenheit um sich mit Mannschaften aus ganz Niedersachsen zu messen. Leider war der 
Finaleinzug des Vorjahres nicht zu wiederholen, bei fast 100%iger Luftfeuchtigkeit und mit nur 
sieben Spielerinnen allerdings kein Wunder. Trainiert wurden dabei die Stärken, Beißen und 
Kämpfen. 

Überwintert wurde auf dem sechsten Platz mit neun Punkten, bei jeweils drei Siegen und 
Niederlagen. Ambivalenz wie Pep sagen würde, wurde den Spielerinnen abverlangt, da aufgrund 
von Verletzungen, Abwesenheit immer zu wenig Spielerinnen dabei sind. 

Die Damen bedanken sich bei Reiner Claus, der alle Heimspiele als Schiedsrichter leitete. 

Bei den Alten Herren ist Betreuerlegende Carsten Reese nicht wirklich zufrieden mit dem Verlauf 
des letzten Kalenderjahres, was angesichts der mageren Punkteausbeute und der aktuellen 
Platzierung wenig verwunderlich ist. Zu geplanten Personalreduzierungen kamen noch einige eher 
überraschende Wendungen dazu, nicht nur Verletzungen. 

Höhepunkt der Hinrunde war der Auftritt gegen den Serienmeister Lengede, fünf Minuten nach 
Anpfiff wurde die Truppe erst mit dem elften Spieler komplettiert.  

Hauptaugenmerk soll sein, die Truppe zusammen zu halten, damit in der kommenden Saison eine 
Elfer Alte Herren Mannschaft gemeldet werden kann.  

Die zweite Herrenmannschaft konnte in der abgelaufenen Saison in einer Liga mit neun 
Mannschaften den vierten Platz erringen. Für die aktuelle Saison war wie im Jahr zuvor Durchhalten 
mangels Spielermaterial angesagt. Der Aderlass im vergangenen Sommer war aber einfach zu 
groß, so dass die Mannschaft in der Hinserie dreimal nicht antreten konnte und damit abgemeldet 
war. Sehr ärgerlich, aber unter diesen Umständen nicht zu vermeiden.  
Ob in der neuen Saison eine zweite Mannschaft erneut gemeldet werden kann, steht noch nicht 
fest, wir wollen es aber versuchen. 

Bei der ersten Mannschaft konnte erst in einem Herzschlagfinale der Abstieg aus der 1. Kreisklasse 
vermieden werden. 
Der späte Klassenerhalt hat die Verhandlungsposition bei potentiellen Trainern nicht verbessert, so 
dass man dankbar sein kann, dass Stephan Schrul sich bereit erklärt hat, eine weitere Saison als 
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Trainer zu fungieren. Vielen Dank an ihn und nicht zu vergessen unseren Betreuer Mario, der mit 
seiner stoischen Ruhe und Gelassenheit wesentlich dazu beiträgt, dass der Laden zusammen 
gehalten wird. 

Für die kommende Saison haben wir Steffen Arnecke als Trainer mit einem Vertrag für zwei Jahre 
ausgestattet. Möge er ein glückliches Händchen haben und was sonst noch dazu gehört, um 
erfolgreich wirken zu können. 

Für einen noch zu planenden Arbeitseinsatz rund um das Sporthaus ist zahlreiches Erscheinen 
mehr als hilfreich. Idealerweise stimmen wir uns hierzu mit dem Bürgerverein, den Darts Freunden 
und der Tennisabteilung ab, sie betrifft es ebenso. 

Stephan Söder kündigt an, bei der nächsten Wahl zum Abteilungsleiter Fußball nicht mehr zur 
Verfügung zu stehen. 

 

Zu TOP 9:   Bericht des Kassenwartes 

Der SV Falke Rosenthal hat was die Finanzen angeht, ein bewegtes Jahr hinter sich, wusste 
Kassenwart Stephan Söder zu erklären. Die nicht legale öffentliche Darstellung der SKY Bundesliga 
Sendungen im Sporthaus, die Reparatur des Sporthausdaches, die LSB Revision und die 
Verlängerung des Erbbaurechtsvertrags sind die größten Sonderausgaben.  

Bei den Bundesliga Spieltagen an denen im Sporthaus SKY gezeigt wurde, wähnten wir uns auf der 
sicheren Seite. Wir zahlten unseren Obolus von 35,- im Monat und hatten immer noch drei bis vier 
Zuschauer. Bis zu einem Tag im Frühjahr 2015. Die Kontrolleurin von SKY konnte sich im 
Sporthaus eine Cola bestellen, das Spiel gucken und daraufhin ihren Bericht schreiben. Es schloss 
sich der Abschluss eines zwölfmonatigen Vertrages an, der aufgerechnet mit den Kosten der 
Unterlassung in einem vertretbaren Rahmen blieb. Sollten sich keine Financiers dieses Vertrages 
finden, endet der Vertrag regulär im Mai nach Ablauf der Saison und wird nicht verlängert. 

Der Erbbaurechtsvertrag mit der Stadt Peine musste in mehreren Terminen beim Notar erneuert 
werden, in diesem Kontext ist die Zahlung von Grunderwerbssteuer erforderlich, bei uns gute 1.000 
Euro. Die jährlichen Erbbauzinsen steigen darüber hinaus merklich an, zum Glück auch die 
Zuschüsse der Stadt Peine. 

Ebenfalls ungünstig für uns ist die Revisionsprüfung des LSB Niedersachsen der 
Übungsleiterzuschüsse gelaufen. Das Verfahren, das wir anwandten, mit pauschalen 
Abrechnungen, ohne konkrete Belege der Zahlungen bzw. des Geldflusses fiel uns auf die Füße. 
Wir fühlten uns hierbei insbesondere vom KSB etwas im Stich gelassen. Andererseits war der 
Revisor selbst sehr hilfreich und baute uns die entsprechenden Brücken, so dass die 
Rückforderung, die erst im März 2016 fällig wurde, sich nur auf das Geschäftsjahr 2014 bezog. Der 
KSB Peine seinerseits erreichte, dass der Landkreis Peine auf seine Rückforderung verzichtet.  
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Mehrere Werbepartner haben ihre Verträge gekündigt, dort brechen uns perspektivisch wertvolle 
Einnahmen weg. Wer sich dort hervortun möchte, kann das gerne tun, Platz an der Bande ist 
reichlich vorhanden. 

Mit dem Bürgerverein mussten wir die Kosten vergangener Jahre auseinander dividieren, was in 
einer Rückzahlung an den Bürgerverein über 1.000 Euro mündete, die wir die Jahre zuvor zu viel 
verlangten und bekamen. 

In einer detaillierten Aufstellung wurden die ersten Jahre mit der Photovoltaik Anlage und die 
Perspektiven der nächsten Jahre in Zahlen dargestellt. 

Positiv das Engagement der Wilden 13, stellvertretend Frank Zilling und Achim Glatzel im 
Vereinsheim und Reiner Claus mit dem Warenverkauf im Kiosk, die hervorragende Zahlen 
erwirtschaften. 

Insgesamt ist das Ergebnis hinsichtlich der Entwicklung des Vermögens des SV Falke Rosenthal 
positiv. Die Geldbestände liquider Mittel sind stabil geblieben, die Verbindlichkeiten konnten gesenkt 
werden. 

Diese guten Zahlen sollten genutzt werden, um mittelfristig Rücklagen für verschiedene 
Instandsetzungen zu bilden. Immer gern genannt, der Fußboden des Sporthauses oder das 
Flutlicht. 

Damit wir aber in Zukunft finanziell gut aufgestellt sind, hier ein ähnlich gelagerter Aufruf wie beim 
Fußball. Wenn es uns gelingt, die anfallenden Arbeiten auf mehrere Schultern zu verteilen, wird es 
für alle weniger sein. Und im Interesse unseres Sportvereins ist es allemal, dass wir liquide und 
handlungsfähig bleiben. 

Der Dank an Alle, die dazu beigetragen haben, dass die Mitgliedsbeiträge stabil bleiben können und 
es dem Verein gut geht. 
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Zu TOP 10:   Bericht der Kassenprüfer 

Björn Fischer berichtet über das Ergebnis der Kassenprüfung. Die Kassenprüfer sind zu dem 
Ergebnis gekommen, dass die Kasse des SV Falke Rosenthal einwandfrei geführt wurde, alle 
Belege vollständig und nachvollziehbar waren und gut gewirtschaftet wurde. Björn Fischer schlägt 
die Entlastung des Vorstands vor. 

 

Zu TOP 11:  Beschluss über die Entlastung des Vorstandes 

Auf Anfrage wird der Vorstand einstimmig entlastet. 
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Zu TOP 12:  Genehmigung des Haushaltsplans 2016 

Die Versammlung berät über den Haushaltsplan 2016 und genehmigt ihn einstimmig. 

(Haushaltsplan kann auf Anfrage zugesandt werden!) 

 

Zu TOP 13:   Ehrungen 

Für 25jährige Mitgliedschaft werden Markus Bode, Manuel Bollak, Corbin Doppelhammer, André 
Fischer, Fabian Hülsebus, Elke Klamka-Schridde, Dagmar Kücke, Frederieke Kücke, Oliede Kücke, 
Marion Röseler, Hans-Georg Stallmann und Benjamin Thies geehrt. Paul Anders, Edelgard Hansen, 
Manfred Morkowsky, Henning Müller, Wilfried Schaber und Henning Müller erhalten die Urkunde für 
40 Jahre verdienstvolle Mitgliedschaft.  Auf 50 Jahre Mitgliedschaft können Karl-Heinz Becker, Uwe 
Berkmann, Jürgen Bialek und Frank Reupke zurück blicken. Erich Herzog und Manfred Herzog 
erhalten Ehrungen für 60 Jahre im SV Falke Rosenthal. Den nicht anwesenden zu ehrenden 
Mitglieder werden die Ehrungen im Nachgang durch den Vorsitzenden überreicht. 

 

Zu TOP 14:  Beschluss über fristgerecht eingereichte Anträge 

Es wurden keine Anträge von Mitgliedern eingereicht.  

 

Zu TOP 15:  Verschiedenes 

Wilfried Grube regt einen vereinsübergreifenden Arbeitseinsatz, unterstützt durch den Vorschlag 
von Volker Wiegmann, dafür bereits im Vorfeld feste Termine zu setzen. 
Die Umkleidekabinen im Sporthaus werden teilweise von der Herrenmannschaft in keinem guten 
Zustand hinterlassen, dort möge sich die Mannschaft bitte zuständig fühlen. 

Heinrich Walkling regt an Friedhelm Löhr, Heinz Bode und Dieter Munzel die Ehrenmitgliedschaft zu 
verleihen. 

Die Frage von Rudi Mierse zur Versicherung der Mitglieder bei Fahrten mit dem Auto zu 
Punktspielen konnte direkt beantwortet werden. 
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Zu TOP 16:  Schlusswort 

Um 21:10 beschloss der Vorsitzende die Versammlung, bedankte sich bei allen Anwesenden, 
Helfern und Mitgliedern des Vereins. Im Anschluss standen Würstchen und Kartoffelsalat sowie 
eine Runde Freibier zur Verfügung. 

 

 

 

 

_______________________________  _______________________________ 

Matthias Greinke     Kerstin Ortmann 

Vorsitzender      Geschäftsführerin 

 


